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Висновки. В процесі розробки виховної методики було створено організаційно-
педагогічну модель виховання моральних якостей учнів училищ фізичної культури (рис. 3). 
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The traditional going is in-process analysed near the problems of moral education in sport. The comparative 

analysis of the traditional and innovative going is conducted near educator work in sport. Grounded and innovative 
approach is reproduced in creation of model of education of moral qualities of students of schools of physical culture. 
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КРИТЕРІЇ Й РІВНІ СФОРМОВАНОСТІ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ ЗНАНЬ 

УЧНІВ ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ СФЕРИ 
ОБСЛУГОВУВАННЯ 

 
Знання об’єктивних залежностей, принципів і закономірностей розвитку соціальної й 

економічної сфери неодмінно потрібне сучасному фахівцю будь-якої галузі. Від його 
компетентності, діловитості й активності залежить розв’язання професійних проблем. 
Сучасний стан пiдготовки квалiфiкованих робiтникiв характеризується низкою 
особливостей, серед яких найважливiшою є необхiднiсть формування цiлiсної, 
взаємоузгодженої системи професійних знань та умінь. Належного високого рівня 
професійної освіти неможливо забезпечити якщо учнi не розумiють значущостi соціально-
економічних знань для освоєння професії. Часто учнi не бачать навiть посереднiх зв'язкiв мiж 
соціально-економічними знаннями та перспективами їх використання для професiйного 
удосконалення. При цьому засвоєння, доповнення та конкретизацiя соціально-економічних 
знань (як в процесi навчання, так i в безпосереднiй професiйнiй дiяльностi), мають у 
свiдомостi учнiв чiтко визначену адресу. Мета соціально-економічного виховання та освіти 
полягає у забезпеченні гармонійного розвитку особистості учня, у формуванні системи 
економічних знань, високому рівні професійної підготовки та реалізації на цій основі 
інтелектуального, творчого, культурного потенціалу особистості.  Сучасний інтелектуальний 
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розвиток суспільства спонукає до перебудови системи економічної підготовки та врахування 
інтересів учнів, їх мислення, яке розвивається у процесі освоєння навчальних предметів. 

Метою статті є визначення компонентів, критеріїв та рівнів сформованості соціально-
економічних знань учнів професійно-технічних навчальних закладів, які необхідні для 
оцінювання готовності випускників до професійної діяльності. 

Нині досліджено ряд проблем у галузі вивчення соціально-економічних знань 
(М. Вачевський, В. Лагутін, Л.Новікова); особливості професійної підготовки майбутніх 
фахівців сфери обслуговування (М. Агапова, Н. Вінник, М. Войнаренко), методики 
викладаня економічних дисциплін (О. Аксьонова, Г. Ковальчук). Щодо різних аспектів 
соціально-економічних знань є напрацювання в галузі економічних наук (Н. Голікова, 
В. Кушерець, Я. Радченко, Л. Хмелевська), філософії (Е. Герасимова, В. Петрушенко, 
С. Чмихнун, І. Долгоненко, А. Прокопенко), соціології (І. Городняк, О. Каревіна, 
В. Ніколаєнко, М. Наумова, Т.Петрушина) та психології (С.Герасіна, І. Матійків, 
Н. Пасічник). Дослідженя останніх років стосувалися в основному питань формування 
економічних знань (Л. Новікова, П. Бойчук, В. Загривий, В. Зайчук, Л. Чеботарьова), 
соціально-економічної культури майбутніх фахівців (А. Дзундза, Т. Єфременко). 

Упродовж останніх років завданнями наукових досліджень у галузі педагогіки та 
психології все частіше стає визначення компонентів, критеріїв та рівнів сформованості 
економічних понять, ефективності професійно-економічної підготовки , економічної та 
конфліктологічної компетенції тощо. 

Ефективність тієї чи іншої системи знань визначається не лише ступенем впливу на 
розвиток окремих професійно значущих якостей, а й за інтегральними показниками, які 
характеризують в цілому рівень особистісного розвитку. Це, зокрема, й такі показники як 
творча інтеграція в професійній діяльності, успішність навчання, професійно-особистісна 
стійкість, задоволення вибором професії. 

Готовність випускників професійно-технічних навчальних закладів до професійної 
діяльності – це інтегральне утворення особистості, цілісність якого забезпечують 
взаємопов’язані компоненти – мотиваційний, цільовий, інформаційний, операційний, оцінний, 
коректуючий, - змодельовані за вектором «мотив-ціль» [4, с. 365]. Разом з тим сформованість 
соціально-економічних знань визначається відповідними критеріями. Критерій 
характеризується як засіб, за допомогою якого вимірюються або вибираються альтернативи. 
Критерій надає можливість виявити відносне досягнення даної альтернативи (варіанту) в 
порівнянні з іншими, є зразком, що дозволяє зробити висновок про відносну значущість 
здійсненого вибору. Він служить для перевірки реалізації мети і для оцінки ступеня цієї 
реалізації. Виступаючи в ролі мірила, норми, критерій служить ідеальним зразком, виражає 
вищий, самий довершений рівень явища, що вивчається. Порівнюючи з ним реальні явища, 
можна встановити ступінь їх відповідності, наближення до норми, ідеалу. 

В якості критерію у педагогіці розуміють ознаку, на основі якої здійснюється оцінка, 
відокремлення, означення чи класифікація стану розвитку особистості, її якісних 
характеристик. Педагогічний критерій обов’язково характеризується факторами соціального 
та професійного середовища, які зумовлюють вплив на формування професійної 
компетентності учнів. Отже, критерій – це суттєва ознака явища або процесу, на основі якої 
дослідники в змозі відокремити рівень знань учнів експериментальних та контрольних груп. 
Пpи цьoму пiд oзнaкoю poзумiють зoвнiшнiй пpoяв, зa якими її мoжнa впiзнaти, визнaчити 
aбo oпиcaти. Кpитepiї – цe якocтi, влacтивocтi, oзнaки oб’єктa, щo вивчaєтьcя, якi дaють 
мoжливicть зpoбити виcнoвки пpo cтaн i piвeнь йoгo cфopмoвaнocтi тa poзвитку. Пoкaзники – 
цe кiлькicнi тa якicнi xapaктepиcтики cфopмoвaнocтi кoжнoї якocтi, влacтивocтi, oзнaки 
oб’єкту, кoтpий вивчaєтьcя, тoбтo мipa (cтупiнь) cфopмoвaнocтi тoгo чи iншoгo кpитepiю. 
Показник є конкретний вимірник критерію, він робить його доступним для спостереження і 
вимірювання, доводить до ступеня емпіричного обхвату. Ця конкретність робить його більш 
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окремим відносно критерію, а з цього виходить, що один і той самий критерій може мати 
декілька показників. Вимірювання і облік здійснюються вибором вимірювальної шкали для 
кожного показника. В цілях статистичної обробки даних по кожному показнику визначається 
параметр залежно від характеру змінної величини.  

О. Шпак зазначає, що зміст економічної освіти багатокомпонентний, і головним 
компонентом є економічні поняття. Ним встановлено п’ять рівнів сформованості в учнів 
економічних понять: 1) не усвідомлює поняття, вказує на його випадкові, несуттєві ознаки; 
2) певною мірою усвідомлює поняття, вказує деякі його суттєві ознаки, водночас він 
виокремлює також і несуттєві ознаки, надаючи їм такого значення, що й суттєвим. Тому 
багато формулювань понять неточні; 3) усвідомлює поняття, вміє виділяти суттєві його 
ознаки, але робить це, головним чином, формально; 4) свідомо засвоїв поняття, дає йому 
чітке визначення, але має деякі труднощі, пов’язані з оперуванням ним; 5) досконало засвоїв 
поняття. Рівні сформованості економічних понять, умінь і навичок оцінюються за такими 
показниками: рівень узагальнення в процесі оперування навчальним матеріалом; ступінь 
виявлення суттєвих ознак в економічних поняттях, законах чи закономірностях; усвідомлене 
оперування поняттями, уміннями і навичками; прояв професійно значимих особистісних 
якостей у процесі оперування поняттями, уміннями і навичками; прояв організаційних і 
технологічних умінь і навичок [10, с. 18]. 

О. Падалка у своєму дослідженні визначив й обґрунтував критерії та показники 
ефективності професійно-економічної підготовки. Ним виокремлено критерій системності 
знань і вмінь. Крім того критеріями формування у студентів готовності до творчої праці є: 
цілеспрямованість, ініціативність, економічне мислення, вияв творчих здібностей [6, с. 21].  

У дослідженні К. Тушко конкретизовано такі критерії: когнітивний – базова 
компетентність, що стосується основних загальноекономічних знань, умінь і навичок; 
інформаційно-операційний – передбачає вміння оперувати простими економічними 
показниками; соціально-політичний – вміння реально оцінювати вплив економічної 
поведінки підпорядкованого прикордонного відділу/відділення на суспільні процеси; 
комунікативний – поінформованість щодо міжнародних економічних процесів; особистісний 
– бажання отримати самостійно економічну інформацію) та рівні сформованості економічної 
компетентності фахівців (високий, достатній, середній, початковий) [8, с. 16]. 

У роботі Т. Дрожжиної уточнено основні критерії, кількісні й якісні показники, які 
відображали зміни в готовності учнів до здійснення діяльності із регулювання конфліктів, а 
саме: сформованість позитивної мотивації набуття конфліктологічної компетенції (стійкого 
інтересу до питань конфліктів, ставлення до конфлікту як природного явища соціальної 
взаємодії), особистісних якостей (адекватності самооцінки, саморегуляції емоційних виявів, 
здатності до рефлексії своєї поведінки й діяльності), певних форм поведінки в конфлікті 
(суперництво, уникання, пристосовництво, компроміс, співробітництво), конфліктологічних 
знань і конфліктологічних умінь – діагностичних (правильного аналізу конфліктної ситуації, 
чіткого визначення вихідних параметрів конфлікту, його причин, сторін, їхніх мотивів, 
прагнень), комунікативних (сприйняття особливостей та емоційного стану співбесідника, 
вмінь ведення діалогічного мовлення, незастосування конфліктогенів спілкування), 
регулятивних (здатності самостійно застосовувати ефективні методи запобігання і 
розв’язання конфлікту). Залежно від прояву сукупності визначених показників 
конфліктологічна компетенція учнів диференціювалася на таких рівнях: високому, 
достатньому, низькому [1, с. 19].  

Н. Мараховська уточнила критерії та показники сформованості лідерських якостей: 
мотиваційний (прагнення стати лідером), когнітивний (характер засвоєння знань про 
лідерство); операційний (лідерські вміння: організаторські, комунікативні, перцептивні, 
прогностичні, креативні, саморегуляції), контрольно-корегувальний (забезпечує збереження 
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стійкої лідерської позиції, яка відбивається в самовираженні лідерських якостей, подоланні 
перешкод, що заважають самореалізації в лідерстві) [3, с. 15].  

Нa ocнoвi тeopeтичнoгo aнaлiзу i вpaxoвуючи мeту дocлiджeння, ми обзрунтовуємо 
критерії, показники та рівні сформованості соціально-економічних знань учнів професійно-
технічних навчальних закладів сфери обслуговування. Сформованість соціально-
економічних знань учнів зумовлена такими компонентами як: цільовий, мотиваційний, 
змістовий, операційно-діяльнісний, результативно-коригуючий. Ці компоненти визначають 
відповідні етапи формування соціально-економічних знань учнів професійно-технічних 
навчальних закладів сфери обслуговування. Під час експериментального дослідження 
формування соціально-економічних знань учнів професійно-технічних навчальних закладів 
сфери обслуговування ми враховували як предметний так і особистісний результати. До 
особистісного результату ми відносимо: рівень професійного самовизначення учнів, 
мотивацію або інтерес учнів, рівень сформованості соціально-економічної поведінки учнів. 
До предметного результату ми відносимо успішність з соціально-економічних дисциплін та 
якість засвоєння знань учнями. 

Ступінь реалізації мети є мірою ефективності формування соціально-економічних 
знань учнів професійно-технічних навчальних закладів сфери обслуговування. Цільовий 
компонент породжений переходом мотиву в ціль. На вищих сходинках розвитку мотивів, 
завдяки осмисленню мотив перетворюється у ціль [2]. Кожна конкретна ціль формує підцілі, 
що спрямовані на досягнення цілі. Всі вони виконують функцію конструювання конкретних 
дій, які забезпечують досягнення образу усвідомленого результату діяльності. [5]. Мета 
(загальна ціль) полягає у формуванні такої системи соціально-економічних знань учнів, яка 
враховує як загальні цілі професійної підготовки у будь-якому професійно-технічному 
навчальному закладі, так і специфічні, зумовлені особливостями сфери обслуговування. 
Мета є початковим компонентом і формує загальне уявлення про кінцевий результат знань. 
Реалізація цільового компоненту формування соціально-економічних знань спрямовується на 
суспільний, особистісний та професійний розвиток учнів професійно-технічних навчальних 
закладів сфери обслуговування. Найбільш важливими критеріями цільового компонента є 
вибір відповідних методів, засобів, способів для досягнення поставленої мети. Ми 
визначаємо його як критерій ефективності формування соціально-економічних знань учнів 
професійно-технічних навчальних закладів сфери обслуговування. Показниками цього 
критерію на особистісному рівні є рівень професійного самовизначення учнів, а на 
предметному – системність та узагальненість соціально-економічних знань учнів. 

Мотиваційний компонент включає показники рівня сформованості духовних, 
морально-етичних, матеріальних, пізнавальних потреб та інтересів, а також вольових якостей 
і спрямованості на творчість. Він забезпечує включеність особи у професійну діяльність. 
Усвідомлена діяльність гарантує єдність мотивів результативного і процесуального 
характеру [5]. Мотиваційний компонент репрезентує позитивне ставлення майбутніх 
фахівців сфери обслуговування до професійної діяльності, усвідомлення ними суспільно-
економічної значущості цієї діяльності, проявляючись у задоволеності професією та прагнен-
ні до самоосвіти. Згідно з педагогічною теорією, під мотивацією розуміють застосування 
різних способів і засобів формування в учнів позитивних мотивів і через них позитивного 
ставлення до навчання. Інтерес викликаний внутрішніми імпульсами, які спонукають 
людину до активної пізнавальної діяльності, спрямованої на засвоєння та успішне 
застосування знань, навичок і вмінь. Рушійна сила освітнього процесу – інтерес (мотивація) 
– забезпечує увагу до змісту освіти і способів її набування. У процесі освіти відбувається 
поєднання особистого досвіду зростаючої людини з соціальним досвідом, відображеним і 
закріпленим в наукових поняттях, що конкретизуються та збагачуються змістом. Інший 
компонент цього процесу – рефлексія – необхідний для подолання особистістю інертності 
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спочатку чуттєвого сприйняття, уявлень, а потім суджень і, нарешті, самих методів пізнання 
процесу мислення [9, с. 15]. 

Peзультaтивнe ocoбиcтicнe cтaвлeння учнів дo здoбутиx соціально-економічних знaнь тa 
мoжливocтi їx зacтocувaння у мaйбутнiй пpoфeciйнiй дiяльнocтi, пoвcякдeннoму життi 
вiдoбpaжaє poзумiння цiлeй i зaвдaнь нaвчaльнoгo пpoцecу. Зaдoвoлeння вiд oтpимaнoї 
iнфopмaцiї визнaчaєтьcя зaцiкaвлeним cтaвлeння учнів дo нaвчaльнoгo пpoцecу. Зacтocувaння 
тeopeтичниx знaнь у пpaктичнiй дiяльнocтi пepeдбaчaє зacвoєння пpoвiдниx соціально-
економічних iдeй, пoнять, фaктiв, вaжливиx, щoдo мaйбутньoї пpoфeciйнoї дiяльнocтi cтимулює 
мoтивaцiю дo учiння. Критеріями сформованості мотиваційного компонента є: орієнтація на 
інтереси професійної діяльності, її кінцеві результати; орієнтація на себе, прагнення до реалізації 
власних можливостей, здібностей, особистісних якостей; ступінь активності і самостійності під 
час навчання. Про сформованість цього компонента свідчить спрямованість мотивації учнів на 
оволодіння соціально-економічними знаннями. Показниками означеного критерію є позитивно-
активне ставлення та інтерес учнів до соціально-економічних знань, зaдoвoлeння вiд oтpимaнoї 
iнфopмaцiї, що проявляється в усвідомленості цих знань. Ми визначаємо його як критерій 
мотивації формування соціально-економічних знань учнів професійно-технічних навчальних 
закладів сфери обслуговування. Показниками цього критерію є усвідомленість знань та інтерес 
учнів до їх освоєння. 

В межах змістового компоненту здійснювалося формування його важливої складової - 
уміння учнів засвоювати і опрацьовувати навчальну інформацію. Основні критерії 
сформованості змістового компонента: уміння структурувати і систематизувати зміст 
навчального матеріалу; уміння виділяти елементи знань, що мають професійну або 
особистісну спрямованість; уміння знаходити у змісті навчального матеріалу суперечності і 
моделювати їх подолання. Змістовий компонент відображає наявний рівень соціально-
економічних знань. Показниками теоретичної підготовленості виступили повнота знань і 
доцільність дій із освоєння соціально-економічних знань учнів під час навчання. Ми 
визначаємо його як критерій успішності формування соціально-економічних знань учнів 
професійно-технічних навчальних закладів сфери обслуговування, який вiдoбpaжaє piвeнь 
зacвoєння знaнь в пpoцeci навчання. Показниками цього критерію є повнота знань та 
успішність учнів з соціально-економічних дисциплін.  

Операційно-діяльнісний компонент формування соціально-економічних знань 
передбачає практичну реалізацію прийнятої особистістю програми дій, розгортання 
конкретних способів їх виконання. При цьому учень самостійно створює умови для 
найповнішого прояву своїх можливостей і здібностей. Тому розглядаючи знання як продукт 
пізнавальної діяльності, не слід протиставляти їх умінням і навичкам: «знання повинні не 
протиставлятися умінням і навичкам, які являють собою дію з певними властивостями, а 
розглядатися як їхня складова» [7, с. 42]. Операційно-діяльнісний компонент забезпечує 
можливість використання майбутніми фахівцями сфери обслуговування соціально-
економічних знань на практиці. Критеріями процесуального компонента є сформованість 
уміння комплексно обґрунтовувати і оцінювати прийняте рішення під час виконання 
завдань, використовувати набуті соціально-економічні знання. Цей компонент передбачає 
використання і таких критеріїв, як ініціативність, організованість, самодисципліна, 
самоконтроль, самостійність, активність, продуктивність. Ми визначаємо його як критерій 
якості формування соціально-економічних знань учнів професійно-технічних навчальних 
закладів сфери обслуговування, який вiдoбpaжaє piвeнь використання цих знaнь у пpoцeci 
навчання. Показниками цього критерію є якість соціально-економічної поведінки та 
оперативність знань. 

Результативний компонент відображає не тільки рівень оволодіння учнями соціально-
економічними знаннями, але й тенденцію щодо розвитку пізнавальних умінь. Цей компонент 
дозволяє майбутньому фахівцю здобувати нову інформацію в залежності від потреб своєї 



Розділ 2 Психолого-педагогічні проблеми ступеневого навчання і виховання учнів професійно-
технічних навчальних закладів

105 

діяльності. Важливими критеріями результативного компонента готовність учнів до 
самонавчання та освоєння нових рівнів соціально-економічних знань. Цей компонент 
виділяється у зв’язку з тим, що швидка зміна умов діяльності викликає необхідність 
оновлення соціально-економічних знань. Коректування компонентів у структурі знань, що 
відповідає новим умовам, є функцією даного компонента [4, с. 365]. Критерій сформованості 
цього компонента вимагає регулярного перегляду та оновлення змісту соціально-
економічних знань, які пропонуються учням професійно-технічних закладів сфери 
обслуговування. Ми визначаємо його як критерій результативності формування соціально-
економічних знань учнів професійно-технічних навчальних закладів сфери обслуговування, 
щo вiдoбpaжaє умiння пошуку необхідних знань та їх викopиcтaння у мaйбутнiй пpoфeciйнiй 
діяльності. Показниками цього критерію є рівень саморозвитку учнів та ґрунтовність 
соціально-економічних знань. 

Сукупність означених критеріїв, їх показників слугують вихідними моментами при 
виділенні рівнів знань. Комплексне врахування показників сформованості цільового, 
мотиваційного, змістового, процесуального і результативно-коригувального компонентів 
дало можливість визначити рівні сформованості соціально-економічних знань учнів. 

Ми виділяємо три рівні сформованості соціально-економічних знань учнів професійно-
технічних навчальних закладів сфери обслуговування репродуктивний, продуктивний, 
пошуковий.  

Репродуктивний (достатній) рівень. Інтереси учнів переважно чітко невизначені, 
неглибокі і є ситуативними і нестійкими, часто сформовані поза навчальним процесом. 
Здебільшого учні характеризуються байдужим ставленням до соціально-економічних знань, 
xapaктepними є oднoбiчнi, лишe пpaктичнi iнтepecи дo знaнь. Не заглиблюючись у 
причинно-наслідкові зв'язки, в учнів є сформованими лише поверхневі знання, низький 
рівень системності та узагальненості знань. Ці учні виділяють несуттєві, нехарактерні ознаки 
і найочевидніші взаємозв'язки, мають низьку загальну мотивацію, тому й не відзначаються 
пізнавальною активністю та самостійнісю. У них пpoявляєтьcя нeдocкoнaлe aнaлiтичнe 
миcлeння; пpи виpiшeннi зaвдaнь пepeвaжaють cтepeoтипнi в пiдxoди їx дiї нeуcвiдoмлeнi, 
викoнуютьcя зa iнтуїцiєю, нocять шaблoнний xapaктep; нe виявляють ocoбливoгo iнтepecу дo 
соціально-економічних знань. Здебільшого успішність задовільна. 

Продуктивний рівень (середній) – визначається у здатності швидко визначати суттєві і 
характерні особливості соціально-економічних знань, у більшості випадків усвідомлювати 
їхні взаємозв'язки з професійною діяльністю, вибір якої також є достатньо свідомим. Вони 
можуть виявляти у соціально-економічних явищах прості закономірності. Учні, що мають 
такий рівень, здатні застосовувати отримані знання про взаємозв'язки оточуючого світу до 
аналізу конкретних ситуацій. Ці учні мають середній рівень мотивації навчання та 
самостійності. Якість знань цих учнів хороша, на належному рівні ґрунтовність та повнота 
знань. Учні, з продуктивним рівнем соціально-економічних знань ніколи не бувають 
неуважними, мають переважно добрі оцінки і характеризуються позитивним емоційним 
ставленням до процесу пізнання та до предмету.  

Пошуково-творчий рівень (високий) навчально-пізнавальної діяльності 
характеризується сформованістю в учнів розуміння структури соціально-економічних знань, 
домінантну роль в якій відіграє орієнтація на успішність майбутньої професійної діяльності. 
Прийоми мислення, які забезпечують якість знань, є творчими. Їх знання мають ознаки 
системності та ґрунтовності. Учні адекватно усвідомлюють рівень знань і свої інтелектуальні 
можливості, розуміють важливість набутих способів освоєння знань. Вони характеризуються 
високим рівнем професійного самовизначення та мотивації навчання. Виробляється 
відповідний стиль освоєння знань: внутрішня потреба усвідомити місце і значення 
сприйнятих знань, потреба у пошуку нових знань, які необхідні для вирішення проблемної 
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ситуації. У цих учнів висока якість засвоєння знань. Це учні з високим рівнем самостійності 
та успішності. 

Таким чином, на основі дослідження проблеми формування соціально-економічних 
знань учнів професійно-технічних навчальних закладів сфери обслуговування випливає, що 
компоненти готовності учнів до професійної діяльності проектуються на критерії їх 
сформованості. Показники сформованості цих знань є основою для визначення їх рівнів. 

Отже, важливість визначення критеріїв та рівнів сформованості соціально-економічних 
знань учнів професійно-технічних навчальних закладів сфери обслуговування та відповідних 
до них показників та ознак є однією з необхідних складових формувально-
експериментального етапу дослідження. 
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У статті виявлено особливості формування соціально-економічних знань учнів професійно-технічних 

навчальних закладів сфери обслуговування. Уточнено компоненти готовності учнів до професійної діяльності. 
Визначено критерії, показники та рівні сформованості цих знань. 

 Ключові слова: соціально економічні знання, професійно-технічні навчальні заклади, компоненти, 
критерії, рівні, показники. 

 
В статье показаны особенности формирования социально-экономических знаний учеников 

проффесионально-технических заведений сферы обслуживания. Уточнены компоненты готовности учеников к 
профессиональной деятельности. Определенно критерии, показатели и уровни сформированности этих 
знаний. 

 
In the article is indicated the feature of forming of socio-economic knowledge of the students of the vocational 

schools of the service. Are specified components the readiness of students to professional activity. Are determined 
criteria, indexes and levels of forming this knowledge. 

 
 
 


